



Številka: 091-208/2010/2
Datum: 12.10.2010

URAD VLADE ZA KOMUNICIRANJE

Gregorčičeva 25
1000 Ljubljana

predlagam.vladi@gov.si

ZADEVA: Predlagam.vladi.si PREDLOG 986: Absolutno označevanje kontaminacije hrane in vode, izvora živil in prisotnosti GMO
Zveza: vaš dopis št. 092-177/2010/2

Spoštovani!

Skladno z vašo pobudo, ki ste jo naslovili Vladi Republike Slovenije, v zvezi z označevanjem sestave, načina obdelave in kontaminant na vseh živilih, vodi pa tudi z označevanjem sestave in kontaminant tobaku in tobačnim izdelkom, vam v nadaljevanju pošiljamo naslednji odgovor.

Trenutno je označevanje tobačnih izdelkov v Sloveniji urejeno z Direktivo 2001/37 EC in z Zakonom o omejevanju uporabe tobačnih izdelkov. Zakon v 8. členu določa, da: "je prepovedana proizvodnja in prodaja cigaret, ki na embalaži nimajo natisnjenih podatkov o tem, koliko miligramov katrana, nikotina in ogljikovega monoksida vsebuje posamezna cigareta." Ti podatki morajo obsegati najmanj 10% površine bočne strani embalaže. V 9. členu zakon določa, da morajo imeti tobačni izdelki na embalaži, ki se uporablja pri prodaji izdelka na drobno, natisnjeni dve glavni zdravstveni opozorili: Kajenje ubija in Kajenje resno škoduje vam in ljudem okoli vas ter 14 dodatnih opozoril, ki se ciklično menjajo. Z zadnjo spremembo zakona leta 2007 so proizvajalci dolžni na vseh tobačnih izdelkih objavljati tudi telefonsko številko za pomoč pri opuščanju kajenja.

Tobačni izdelki vsebujejo celo vrsto kancerogenih in zdravju škodljivih snovi, od arzena do ogljikovega monoksida, kadmija itd. Kancerogenih snovi je več kot 50 in nekatere države, na primer Nemčija, imajo vse podlage, da bi že s tega vidika tobačne izdelke prepovedale. Ker to zaradi tobačnega lobija ni mogoče, poteka na mednarodni ravni zahteven proces že več let. Trenutno dogovori potekajo v okviru Okvirne konvencije za nadzor nad tobakom, ki je pravni dokument Svetovne zdravstvene organizacije (SZO), zavezujoč za države podpisnice med katere sodi tudi Slovenija. Vsebina dogovarjanj zajema sprejetje neobvezujočih priporočil oziroma smernic za poročanje o vsebnosti sestavin v tobačnih izdelkih. Pripravlja se Revizija direktive in skladno s predlaganimi smernicami SZO lahko pričakujemo, da bodo v prihodnje podatki o vseh škodljivih snoveh v tobačnih izdelkih javno objavljeni in tako dostopni širši javnosti.


Ministrstvo za zdravje podpira vse mednarodne aktivnosti v okviru Evropske unije (EU) in SZO v smislu večjega nadzora nad tobakom in transparentnosti glede vsebnosti škodljivih snovi v tobačnih izdelkih. Podpiramo tudi nadaljnje omejitve prodaje in ponudbe tobačnih



izdelkov ter kajenja prav zaradi izredne škodljivosti tobačnih izdelkov ne samo za kadilce, ampak tudi za zdravje vseh, ki tobačni dim posredno vdihavajo.

Ob tem Ministrstvo za zdravje podpira tudi mednarodna prizadevanja za uvedbo zdravstvenih opozoril na embalaži alkoholnih izdelkih. Do sedaj se samo v Franciji lahko pohvalijo z opozorili o škodljivosti alkohola za nosečnice na embalaži alkoholnih pijač. V strokovnih krogih si prizadevajo povsod po Evropi, da bi tudi za alkoholne pijače veljale enake zahteve po označevanju kot za živila na sploh. Kljub pobudam, na embalaži alkoholnih pijač ni na primer označeno, kolikšna je vsebnost sladkorja, žvepla, kalorij, arom in drugih dodatkov in kakšne vrste alkoholov izdelek vsebuje.

V upanju, da smo odgovorili na vaše vprašanje, vas lepo pozdravljamo.


Vesna Kerstin Petrič
Vodja Sektorja za krepitev zdravja
in zdrav življenjski slog

